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令和３年第４回館山市議会定例会     

通  告  質  問         

 

【１２月８日（水）】１０：００～ 

１－①[龍﨑 滋議員] 

一 館山市のシティープロモーションについて 

 １ 館山市のシティープロモーションの理念、目的および施策を伺います。 

 ２ シティープロモーション施策のうちで、とくに実績があると思われる取組を伺います。 

二 コロナ禍での館山市の観光振興について 

 １ マイクロツーリズムによる地域内観光の利点を伺います。 

 ２ 館山市の、マイクロツーリズムの現状と今後の観光振興施策の展開を伺います。 

三 おくやみコーナーの設置について 

 １ 内閣官房情報通信技術（ＩＴ）総合戦略室から「おくやみコーナー設置ガイドライン」が示

されましたが、コーナーの設置をどのように考えますか。 

 ２ おくやみ手続きガイドブックを作成した自治体がありますが、館山市で作成してはいかがで

しょうか。 

 

１－②[鈴木順子議員] 

一 ＪＲ内房線が安心、安全に運行する為について 

 １ 度重なる電車内での事件の対応について 

 ２ 通勤、通学など利用客の利便性について 

 ３ 駅舎、ホームの整備、バリアフリー化について 

 ４ 駅舎の利用について 

二 高齢者が安心して暮らせる街づくりについて 

 １ 災害からコロナ禍によるまるごと支援の取組の進捗状況はどうか。 

 ２ 要支援名簿の進捗状況はどうか。 

 ３ 高まる高齢化率、増加するひとり暮らしの高齢者にとっての交通対策をどう考えるか。 

 

【１２月８日（水）】１３：００～ 

１－③[佐野聖一議員] 

一 ゼロカーボンシティ宣言後、具体的にどのような取組を行ったのか伺います。 

二 歴史文化遺産の活用について 

 １ 民有地にある遺跡の保存、活用についてどのように考えているのか伺います。 

 ２ 観光的観点から、どのように考えているのか伺います。 

三 不妊治療の保険適用が予定されていることからも、不妊専門相談窓口を開設する事は有効であ

ると考えますが見解を伺います。 

 

１－④[瀬能孝夫議員] 

一 少子化対策・子育て支援について 

１ 兄弟が３人以上いる多子世帯の第3子以降の給食費の無料化について伺います。 

２ 「ジェンダーギャップ解消宣言」について伺います。 

二 ヤングケアラーについて 

介護が必要な家族の世話をする子供の実態把握と、どのような対応を考えているか伺います。 

三 イノシシの捕獲通知システムの導入について 
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捕獲従事者の負担軽減策として、箱罠等に設置されたセンサーによって捕獲情報を携帯に通知

する通報システムの導入について伺います。 

 

１－⑤[室 厚美議員] 

一 官民連携と定住人口・交流人口の増加について 

 １ 官民協働によるまちづくりの推進のために、市外企業とどのように連携していくか伺います。 

 ２ 企業版ふるさと納税への取組状況について伺います。 

 ３ ふるさと納税を契機に交流人口・関係人口を創出するために、どのような工夫をしているか

伺います。 

 ４ 館山出身者や、ビジネス・観光で訪れた人達にまちの活性化に参画してもらうためにどのよ

うなことを行っているか伺います。 

 ５ 企業誘致の推進について、トップセールスはどのような企業を対象にどのようなセールスを

行っているか伺います。 

二 情報発信力の強化について 

 １ 市民への様々な情報伝達手段（広報誌、ＨＰ、ＳＮＳ、防災無線など）について、伝わる工

夫をどのようにしているか伺います。 

 ２ デジタルトランスフォーメーション（ＤＸ）推進による市民サービスの利便性向上と業務の

効率化の進捗状況を伺います。 

 

１－⑥[鈴木ひとみ議員] 

一 子育て支援と幼児教育について 

 １ 館山市の３歳児の就園率が全国と比べて低いことについて、どのように考えているかを伺う。 

 ２ 那古幼稚園、北条幼稚園での３歳児の受け入れについて伺う。 

 ３ 出産時の家事、育児支援について伺う。 

二 海岸の環境整備について 

 １ 海岸清掃、漂着物処理について、館山市の取組を伺う。 

 ２ 県との連携をどのように進めていくかを伺う。 

 ３ 子供たちが海とかかわる環境をどう作っているかを伺う。 

三 館山市地域新エネルギービジョンについて 

 １ 館山市地域新エネルギービジョンに基づき、再生可能エネルギーの導入が進められているか

を伺う。 

 ２ 再生可能エネルギーの普及と地域内電力生産について市の考えを伺う。 

四 耕作放棄地の対策について 

 １ 耕作放棄地のうち、今後も耕作される見込みのない土地がどれくらいあるか把握しているか

を伺う。 

 ２ それらの土地の活用について、市の考えを伺う。 

 

【１２月９日（木）】１０：００～ 

               ②－１[榎本祐三議員] 

一 館山市公共施設等の維持・管理に関して 

 １ 個別施設計画の策定について 

   館山市公共施設等総合管理計画及び第三次館山市行財政改革方針によれば、平成３２年度（令

和２年度）までに個別施設計画を策定することになっていますが、策定できていますか。進捗

状況を伺います。 
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 ２ 個別施設計画の内容等について 

   当該計画は、個々の施設の工程表を示すことになるのですか。また、計画を策定する上で考

慮したことはどのようなことですか。さらに、将来的な課題についてはどのように把握してい

ますか。 

 ３ 市民の理解と協力について 

   個別施設計画を推進するためには、市民の理解と協力が不可欠と思いますが、どのような手

法で取り組んで行こうとしていますか。 

 

二 市議会に対する告発状の対応に関して 

 １ 告発状を受け議会が市に提出した改善意見書についてどのように受け止めていますか。 

 ２ 監査委員も指摘している「産業医」資格のない医師に、長年にわたって報酬を支払ったこと

に対して、どのように考えていますか。 

 ３ 現在高等裁判所で係争中ではありますが、告発者である原告への対応は、今後どのようにし

ようと考えていますか。 

 

               ②－２[長谷川秀徳議員] 

一 館山市の廃校になった学校について伺います。 

 １ 現在館山市の廃校になった学校で旧校舎等の施設が存在している個所を伺います。 

 ２ 廃校になった旧学校等の施設はどのように使われていますか、伺います。 

 ３ 今後旧学校等の施設の利活用について伺います。 

二 館山市ふるさと創生奨学資金制度について伺います。 

 １ 現在の館山市ふるさと創生奨学資金制度の内容を伺います。 

 ２ 現在この奨学資金制度を利用している人数を伺います。 

 ３ 今後の奨学資金制度について伺います。 

 

【１２月９日（木）】１３：００～ 

②－３[森 正一議員] 

一 市民の健康維持・増進について 

 １ コロナ禍における様々な活動・行動の制限による、高齢者の健康への影響についてどのよう

に分析されているのかお伺いします。 

 ２ 要支援・要介護認定されている方において、介護レベルの悪化傾向は無いのか、また、新規

介護認定者の増加傾向についてお伺いします。 

 ３ 今後、市民、特に高齢者に対する健康維持・増進策についてお伺いします。 

二 妊娠・出産・子育て支援の充実について 

 １ 不妊に悩まれている方への現在の対応と来年度以降の新たな支援策についてお伺いします。 

２ 出産一時金の支給額についてお伺いします。 

３ 子ども医療費の高校３年生までの助成範囲拡大についてお伺いします。 

４ 預かり保育の更なる充実・拡大についてお伺いします。 

三 金丸市政４期１５年を経て、これまでの成果と評価、今後について 

 １ これまでの市政運営における成果と評価についてお伺いします。 

 ２ ４期目においては、令和元年の台風被害からの復興・復旧、新型コロナウイルス感染症の感

染対応に終始した３年間でしたが、４期目の選挙公約において実現できたこと、できなかった

ことについてお伺いします。 

 ３ 残りの１年の任期において、特に重視していることについてお伺いします。 
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四 市庁舎の建て替え問題について 

 １ 市庁舎の耐用年数についてお伺いします。 

 ２ 耐用年数の延伸の可能性についてお伺いします。 

五 英語教育について 

 １ 現在使用している英語の教科書を選定した理由についてお伺いします。 

 ２ 現在使用している英語の教科書に対する英語教員による評価についてお伺いします。 

六 GoToトラベル再開について 

 GoToトラベル再開に備え、市としてサービスの上乗せ等の検討をしているのかお伺いします。 

 

②－４[石井敏宏議員] 

一 民間委託のあり方について 

１ 現在の行財政改革方針では、総論として民間委託を進める方針になっているが、次期方針を

含めて、今後は再考した方がいいのではないでしょうか。民間委託は、民間の方が市よりもノ

ウハウを持っている分野、あるいは民間の方が同等の住民サービスを少ない経費で行える場合

に限るべきだと思いますが、見解を伺います。 

 ２ 日本図書館協会は「図書館への指定管理者制度の導入はなじまない」と表明しており、館山

市の図書館協議会でも否定的な意見が多いと聞いています。図書館は無料なので民間活力を発

揮するための収益性もなく、また、私は大手書店や流通業者よりも図書館運営のノウハウは現

在の図書館職員の方が持っていると思います。図書館に指定管理者制度を導入するかの議論は、

しばらく不要だと思いますが、見解を伺います。 

二 防災無線と安全・安心メールなどの活用について 

１ 震度４程度の大きな地震があった後や台風が過ぎ去った後などは、被害状況を防災無線と安

全・安心メールなどで市民に伝えた方がいいのではないでしょうか。 

２ 選挙の投票日は、投票の呼びかけや、投票率の途中経過を防災無線と安全・安心メールなど

で伝え、投票意識を啓発した方がいいのではないでしょうか。 

三 新型コロナウイルス感染症の医療について 

 冬場に第６波が来た場合の医療体制は準備しておくべきです。医療は県が主体ではありますが、

市としても保健所が苦しければ、積極的に保健師を派遣するなどの連携が必要だと思います。また、

在宅療養者のケアも医師会と連携して行えると思います。それゆえ、新型コロナウイルス感染症に

対する医療体制は、第５波の反省も踏まえて、今後はどうするのか、伺います。 

 

②－５[鈴木正一議員] 

一 「ふるさと」の誇りアッププランについて 

 １ 持続可能で利便性の高い公共交通ネットワークの確保・維持について 

  ・定住自立圏構想の状況について、伺います。 

 ２新たなシステムの導入等による利用しやすい公共交通の実現について、伺います。 

二 「若者」の元気アッププランについて 

 １ リノベーションまちづくり事業について 

  ・現状と、館山駅の東口の活用について、伺います。 

 ２ 魅力ある雇用の創出について 

  ・特に、ワーケーションの推進について、伺います。 

三 「食」の豊かさアッププランについて 

 １ 食のブランド化の推進状況について、伺います。 

 ２ 食のまちづくり拠点の整備状況について、伺います。 


